

山东省烟台第十三中学

2021-2022 学年体育发展年度报告

本学期我校的体育工作，继续以全面贯彻《体育与健康》的教学大纲和实施体育《新课程课标》为标准；深入贯彻《中共中央国务院关于深化教育改革全面推进素质教育的决定》和《全国切实保证中小学生一天一小时在校体育活动》的电视电话会议精神，坚持以人为本的理念，全面推进素质教育为目标，坚持发扬求真务实、真抓实干的作风，并顺利完成各项工作，取得了成效，具体如下：

一、教育教学工作

1、教学工作

期初，每位体育教师能制订好学科教学计划、教学进度。能做到认认真真备好每一堂课、上好每一堂课，备课字迹工整，图文并茂，用心开展教研活动，共同探讨，共同提高课堂教学质量。能认真带好兼职体育老师上好每一堂课，耐心细致地指导兼职教师搞好《学生体质健康标准》的测试工作。对差生能用爱心去感化，使他们更有信心和决心。

2、教研工作

为了进一步做好体育教学的改革工作，每个体育教师务必参加继续教育培训，定期开展教研活动，教师务必写好课题计划，平时在教学实践中能围绕课题进行经常性的探讨。学校组织体育教师积极参加教体局举行的公开课，老师们积极听课、学习。每

位教师每学期读一本教育专著，每月写一篇读书心得。

二、体育课开课率

我校严格执行课程计划，按照国家要求开足、开齐体育课；学校配备专职体育教师 7 人，其中研究生 1 人，本科 6 人。严格按照教学要求的规定，制定好教育专业课、单元和课时计划，认真上好每一节体育课。初一至初四周课时量为 3 节，开课率为 100%。

三、学校经费投入、场地设施情况

我校将保障体育经费作为学校体育工作的重点，保障学校体育基础设施建设，保障各项体育活动的正常开展。学校每年对于学校体育器材的更新和补充大力支持，保证体育课堂及体育训练的正常开展。

学校现有 200 米跑道和 2 个篮球场，1 个排球场，1 个足球场，8 个乒乓球台，5 个高低杠，4 个双杠，体育器材：篮球 100 个、短绳 1000 条、长绳 14 条、体操棒 60 根、实心球 65 个、垒球 51 个、小体操垫 65 个、大体操垫 15 个、毽子 90 个、呼啦圈 120 个、排球 55 个、足球 40 个、乒乓球 40 个、羽毛球 40 副。每年安排学生进行体质健康测试，认真分析统计并总结，找出不足之处，提出改进措施，不断增强学生体质健康水平。

四、主要工作

（一）认真抓好两操和纠正工作。

本学期严抓全校学生大课间跑操和眼保健操工作。各班级班

主任积极配合体育教师，应用体育课和体育活动课对学生进行耐久跑、立定跳远等教学，使他们跑操动作规范、到位、整齐，严格规范进出场的纪律及跑操质量，做到出操静、齐、快。

（二）开展冬季三项活动。

我校认真贯彻《全国切实保证中小学生一天一小时在校体育活动》的电视电话会议精神，用心响应党中央提出的“全国亿万学生阳光体育运动”号召，以“和谐、健康、快乐、进步”为主题，在全校掀起了“阳光体育运动”的热潮。当大课间的音乐响起时，学生都进行长跑、踢毽、跳绳活动；活动有资料，有时间安排，有老师负责。并且举行了跳绳比赛、拔河比赛等。

（三）加强体育课安全教育。

体育课的安全问题是体育教师所务必重视的问题。我校每一位教师都有强烈的责任心，用满腔的热情去关爱学生，对学生充满爱心。上课前，都能认真检查场地器械是否牢固安全；在课堂中，仔细观察学生的活动状况；加强学生的安全教育。

五、认真做好《学生体质健康标准》的测试登记和上报工作

学期初学校和体育组老师一起制定学生体质健康测试工作方案。体育老师在体育课上对学生进行体质健康测试所有项目的训练、指导。对于一些通过练习可以在短期内提高成绩的运动项目加强训练，不能在短期内明显提高成绩的运动项目，在练习的同时进行技术方面的指导，并鼓励学生进行长期锻炼，争取成绩能得到小幅度的提高。同时和班主任联系起来，对于可以在家里

完成的项目每天督促学生练习打卡。争取家长的配合，全家总动员，形成家庭锻炼的氛围，配合学生练习。此外，体育老师还利用早晨上课以前、大课间、每天的最后一节课的课余时间给学生进行训练。为学校体育活动和体质健康检测打下坚实的基础。本次学生体质健康成绩优异。

《学生体质健康标准》是促进学生体质健康发展、激励学生用心进行身体锻炼的教育手段，是学生体质健康的个体评价标准，是《国家体育锻炼标准》在学校的具体实施，也是学生毕业的基本条件之一。为顺利完成学年度《体质健康标准》测试工作，提高我校《体质健康标准》成绩，开学初制定学校《体质健康标准》达标计划，要求各达标班级认真开展《体质健康标准》训练和测试工作，发动全体学生踊跃参加体育锻炼，高要求、高质量地完成推行《学生体质健康标准》活动。并把测得数据报到了国家《学生体质健康标准》的数据库。

山东省烟台第十三中学 2021-2022 学年体质健康测试结果

学校名称	优秀率	良好率	及格率	不及格率
山东省	3. 4%	15%	95. 12%	4. 88%
烟台第十三中学				